

中办国办印发《关于深化消防执法改革的意见》

据新华社北京7月28日电 2019年3月19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央全面深化改革委员会第七次会议,审议通过了《关于深化消防执法改革的意见》(以下简称《意见》)。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《意见》,并发出通知,要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,深化消防执法改革的指导思想是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记在国家综合性消防救援队伍授旗仪式上的重要训词精神,坚持以人民为中心,

坚持安全发展理念,按照深化“放管服”改革决策部署,推动消防执法理念、制度、作风全方位深层次变革,打造清正廉洁、作风优良、服务为民的消防执法队伍,构建科学合理、规范高效、公正公开的消防监督管理体系,增强全社会火灾防控能力,确保消防安全形势持续稳定向好,为经济社会高质量发展提供安全保障。

《意见》明确,消防执法改革要坚持问题导向、源头治理,从社会反映强烈的消防执法突出问题抓起,全面改革消防监督管理工作,从源头上堵塞制度漏洞,防范化解风险;坚持简政放权、便民利企,最大力度推行“证照分离”,坚决破除消防监

督管理中各种不合理门槛和限制,提升服务质量;坚持放管并重、宽进严管,把该放的权力充分交给市场,做好简化审批和强化监管有效衔接,加强和规范事中事后监管,守住消防安全底线;坚持公开透明、规范有序,健全执法制度、规范执法行为、完善执法程序、创新执法方式、加强执法监督,让权力在阳光下运行。同时,提出了消防执法改革5个方面12项主要任务。

在简政放权方面,取消和精简3项消防审批。一是取消消防技术服务机构资质许可,取消消防设施维护保养检测、消防安全评估机构资质许可制度,企业办理营业执照后即可开展经营活动。二是简化公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查,实行告知承诺管理,公众聚集场所作出其符合消防安全标准的承诺后即可投入使用、营业。三是放宽消防产品市场准入限制,将强制性产品认证目录中的13类消防产品调整出目录,改为自愿性认证,仅保留公共场所、住宅使用的火灾报警产品、灭火器、避难逃生产品的强制性产品认证;向社会开放消防产品认证、检验市场,凡是具备法定条件的认证、检验机构,均可开展认证、检验工作。消防部门制定消防技术服务机构从业条件和服务标准,公众聚集场所消防安全标准,引导加强行

业自律、规范从业行为,加强监督检查,依法惩处违法违规行为,对严重违法违规的实行行业退出、永久禁入或者责令停止使用、营业。

在规范消防执法行为方面,全面实施消防执法全过程记录、法制审核、执法公示制度,严格限制处罚自由裁量权,严格执行双人执法、持证上岗、岗位交流制度。将消防监督执法信息全部纳入消防监督管理信息系统,实现消防监督执法所有环节网上流转、全程留痕、闭环管理。

《意见》还从加强组织领导、强化协同监管、完善法律法规、抓好督促落实4个方面提出了深化消防执法改革的保障措施。

2018年逾3500个移动互联网恶意程序被下架

据新华社天津7月28日电(记者周润健)记者28日从国家互联网应急中心天津分中心获悉,去年,国家互联网应急中心累计协调国内314家提供移动应用程序下载服务的平台,下架3517个移动互联网恶意程序。

目前,随着移动互联网技术快速发展,我国移动互联网网民数量已突破8.17亿,金融服务、生活服务、支付

业务等全面向移动互联网应用迁移,但窃取用户信息、发送垃圾信息、推送广告和欺诈信息等危害移动互联网正常运行的恶意行为在不断侵犯广大移动用户的合法权益。

国家互联网中心安全专家介绍,移动互联网恶意程序一般存在以下一种或多种恶意行为,包括恶意扣费、信息窃取、远程控制、恶意传播、资费消耗、系统破坏、诱骗欺诈行为。

我国公众8月可观赏“圣洛朗的眼泪”等三大天象

据新华社天津7月28日电(记者周润健)天文专家介绍,即将到来的8月,我国公众可欣赏到木星合月、水星西大距、英仙座流星雨极大等三大天象。

继在今年6月10日上演“冲日”表演后,太阳系的“大个子”木星升起的时间逐渐提前,到了8月,它成为夜空中的“明星”,亮度达-2.3等,灿若宝石,肉眼清晰可见。

“8月10日晚,一轮农历七月初十的盈凸月将会来到美丽的木星身

边,上演浪漫的‘星月童话’。”天文教育专家赵之珩提示说。

巧合的是,今年的第二次水星西大距也将在10日上演。“本次大距,北半球观测条件不错,届时如果天气晴好,我国感兴趣的公众凭借肉眼或借助双筒望远镜有望在当日早晨,目睹到平日里难得一见的水星‘真容’。”赵之珩提醒说,我国感兴趣的公众可在13日晚至14日晨,面向东北方天空,静候亮丽的流星划过夜空的美丽画面。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

救火英雄:向秀丽

据新华社广州7月28日电(记者李雄鹰)向秀丽,1933年5月13日出生于广州市一个贫苦家庭。新中国成立后,向秀丽在广州何济公药厂工作。

1958年12月13日晚,向秀丽和另外两名年轻女工罗秀明、蔡秋梅在药厂4楼化工车间加班制造化学药剂甲基硫氧嘧啶。当时,罗秀明正要把一瓶净重25公斤的无水酒精倒入量杯,向秀丽见她提得吃力就去帮忙。就在向秀丽开始倒第三杯酒精时,越来越倾斜的瓶身突然失去平衡,掉在地上摔得粉碎。

20多公斤的酒精倾泻出来,流向车间内10个火红的煤炉。一接触到煤炉的热气,酒精刹那间燃烧起来,车间内顿时变成一片火海。更可怕的是,7桶60公斤重、用煤油浸着的金属钠就放在离酒精倾泻处不到4米的地方,金属钠遇水或高温便会发生爆炸。到时,不仅整个工厂将毁于一旦,还会殃及上下九商业区的商铺、居民、学校。

向秀丽来不及为自己考虑什么,

她拼命地用帽子、围裙拨洒酒精,阻止火势蔓延。大火烧毁了她的帽子、围裙,向秀丽想都不想,直接伸出双手阻挡酒精流向金属钠。水流仍在迅速蹿动,金属钠已经冒起白烟。向秀丽猛地扑在地上,用自己的身体挡住了来势凶猛的火流。

大火最终被闻声赶来的工人扑灭了,但向秀丽的下身却被严重烧伤,双腿僵直无法弯曲,膝盖几乎可以看见骨头。

在医院昏迷三天三夜后,向秀丽渐渐清醒过来。她睁开眼睛就问:“金属钠有没有爆炸?工厂有没有损失?罗秀明有没有受伤?”

住院治疗期间,向秀丽以超乎想象的意志力忍受着病痛。每次除腐肉、植皮、输血、注射,医护人员都不忍心望向她的脸。每次想呻吟时,向秀丽都会坚强地咬牙忍住。有时实在忍不住,便叫医护人员打开留声机,让歌声淹没自己的呻吟。医院尽管千方百计进行抢救,最终未能挽救向秀丽的生命。火灾33天后,向秀丽去世。

重庆丰都:“电商扶贫+乡村旅游创业一条街”开街



7月27日,游客(左)在都督乡梁桥村的“电商扶贫+乡村旅游创业一条街”选购布鞋。

当日,位于重庆市丰都县都督乡梁桥村的“电商扶贫+乡村旅游创业一条街”开街。此举旨在将当地的特色农产品进行线上、线下集中展示销售,打造独具特色的山货集市,拓展农产品销售渠道,增加农民收入,助力脱贫攻坚。

新华社记者 王全超 摄

首批全国乡村旅游重点村名单公布

据新华社成都7月28日电

(记者余俊杰)文化和旅游部28日公布了第一批全国乡村旅游重点村名单,包括北京市密云区古北口镇古北口村在内的320个村庄榜上有名。据悉,该名单由文化和旅游部、国家发改委共同遴选推出。

28日,全国乡村旅游(民宿)工作现场会在四川成都举行,会议指出,要聚焦“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”目标,主动担当,开拓创新,促进乡村

旅游提质增效,服务乡村振兴战略。

会议提出,将对全国乡村旅游重点村提供专项金融支持,未来5年,中国农行将向全国旅游重点村提供1000亿元意向性信用额度。

文化和旅游部负责人在会上指出,要将规范发展乡村民宿作为推进乡村旅游转型升级的重要抓手。他表示,要坚持文化引领、乡村特色,防止乡村民宿成为城市酒店的“克隆版”、农家乐的简单“翻新版”;要坚持绿色发展、保护优

先,防止急功近利、大拆大建,破坏乡村原有风貌;要坚持农民主体、大众消费,避免奢侈化、怪异化、高价化,偏离乡村民宿发展本真。

文化和旅游部负责人强调,要把乡村民宿发展与脱贫致富结合起来,鼓励和引导农民积极参与民宿的经营,提升脱贫致富能力。科学引导社会资本参与乡村民宿建设,探索农户自主经营、“公司+农户”“合作社+农户”“创客+农户”“公司+村集体经济组织+农户”等模式。

河北衡水390户商家变身“爱心门店”



7月28日,河北省衡水市桃城区一家爱心门店店主为环卫工人免费提供饮用水。

近年来,河北省衡水市为更好地发挥商户在精神文明建设中的作用,通过临街商户自愿报名、工作人员实地走访、评选确定等程序建立爱心服务站,为市民免费提供饮用水、手机充电、临时休

息场所、保健、门前意外施救等爱心服务,并制定了爱公约和奖励回馈制度,推动“爱心门店”服务活动持续开展。目前,“爱心门店”在衡水市主城区已形成每隔600米一家店的网状格局,已有390户商家变身“爱心门店”,每年服务群众6.2万人次。

新华社记者 李晓果 摄

共谋发展 同享芳华 ——我国残疾人事业发展综述

核心提示

残疾人是人类大家庭的平等成员。尊重和保障残疾人的人权和人格尊严,使他们能以平等的地位和均等的机会充分参与社会生活,是中国特色社会主义制度的必然要求。

全面建成小康社会,残疾人一个也不能少。近年来,我国将残疾人事业纳入国家经济社会发展总体规划和国家人权行动计划,残疾人权益保障的体制机制不断完善,残疾人社会保障制度和服务体系不断健全,残疾人获得感、幸福感、安全感持续提升。

计安排康复扶贫贴息贷款53亿元;

——实施精准扶贫战略以来,政府将600多万残疾人纳入贫困户建档立卡范围……

脱贫攻坚的道路上,离不开残疾人紧咬牙关、奋力拼搏,也离不开一系列政策扶持:

——中共中央、国务院2018年发布《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》,专节部署贫困残疾人脱贫行动;

——国务院扶贫办、国家发展改革委、中国残联等26部门制定《贫困残疾人脱贫攻坚行动方案(2016—2020年)》,并制定了电子商务助残扶贫行动、产业扶贫助残扶贫行动等配套实施方案;

——2011年至2018年,中央财政累

计安排康复扶贫贴息贷款53亿元;

——实施精准扶贫战略以来,

政府将600多万残疾人纳入贫困户建

档立卡范围……

用非常之力,竟非常之功。《平

等、参与、共享:新中国残疾人权益保

障70年》白皮书的数据显示,截至

2018年,建档立卡贫困残疾人人数

已减少到169.8万。

——获得一技之长、找到稳定工

作。截至2018年,城乡持证残疾人

就业人数达到948.4万人;

——勇敢寻梦,在文体领域超越

自我。我国各类残疾人艺术团体已

有283个。中国共参加9届夏季残

奥会,1337名运动员奋力拼搏,获

得433块金牌,打破261项世界纪录;

——争当先进,赢得全社会尊

近期中国企业采购美农产品取得进展

新华社北京7月28日电 记者从国家发展改革委、商务部相关方面获悉,中美两国元首大阪会晤后,已有数百万吨美国大豆装船运往中国,同时美方宣布对110项中国输美工业品豁免加征关税,并表示愿意推动美国企业为中国继续供货,这显示了双方落实大阪会晤共识的意愿。

7月19日以来,一些中国企业就采购新的大豆、棉花、猪肉、高粱等农产品向美国供货商进行了询价。根据市场条件,目前已有一批农产品采购成交。有关企业已申请排除对这部分自美进口农产品加征的关税,国务院关税则委员会将按程序办理。

下一步,中国有关企业还将根据国内市场需要,遵循市场化原则,继续就采购美国大豆、棉花、猪肉、高粱、小麦、玉米、乳制品等农产品展开询价。只要美国农产品价格合理、品质优良,预计还会有新的农产品采购成交。

中国有关部门表示,美方应该采取具体措施落实美方有关承诺,为双方经贸合作营造有利条件。

我国成功完成首次火箭落区安全控制技术验证

据新华社北京7月28日电(记者胡喆)记者28日从中国航天科技集团有限公司获悉,由该集团旗下院抓总研制的长征二号丙运载火箭在发射中进行的“栅格舵分离体落区安全控制技术”试验取得成功。标志着中国航天在落点可控、精准回收领域取得重要进展,是向可重复使用运载火箭迈出的坚实一步。

近年来,随着我国航天事业不断发展,发射密度越来越高,2018年发射次数已位居世界第一,火箭残骸落区安全问题越来越受到关注。尽管在设计火箭的飞行轨迹时,已尽全力避开人口密集区,但火箭残骸在完成任务后属于失控坠落,落点散布范围较大,有时可能涉及有人居住的区域。

为了保障人民群众生命财产安全,当前的做法是在每次发射任务之前,将落区内百姓疏散到安全地带,不仅给当地百姓带来不便,也增加了火箭发射的经济成本和工作难度。

新三板挂牌公司成交金额达457亿元

据新华社北京7月28日电(记者吉宁)根据全国中小企业股份转让系统(新三板)披露数据,截至26日,今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达457亿元。

在交易方式方面,本周(7月22日至26日)新三板挂牌公司成交16.41亿元,较上周下降两成。

在指数方面,新三板几大指数势头平稳,截至26日收盘,三板成指报936.18点;三板做市指报761.63点,连续4个交易日以红盘报收。截至26日,新三板挂牌公司总计9629家。今年以来,已经有402家企业完成股票发行融资,累计发行金额197.49亿元。

在交易方式方面,本周(7月22日至26日)新三板挂牌公司成交16.41亿元,较上周下降两成。

在指数方面,新三板几大指数势头平稳,截至26日收盘,三板成指报936.18点;三板做市指报761.63点,连续4个交易日以红盘报收。截至26日,新三板挂牌公司总计9629家。今年以来,已经有402家企业完成股票发行融资,累计发行金额197.49亿元。

重。涌现出一大批自强不息、奋发有为的先进人物,获得“全国劳动模范”“全国三八红旗手”等称号……

在新时代里,残疾人分享机遇、同心寻梦,生活得更有尊严更有滋味。

平等相待、暖心支持,扶残助残蔚然成风

在山东青岛,有一位被称为“笑姐”的助残志愿者宋桂华。她和母亲携手组建了“笑姐”爱心助残团队,将城市居民的闲置衣物,根据受助家庭成员的性别、年龄、身高、体重,精挑细选,打包装箱,再面对面送到农村特困残疾人家庭。

“一件旧衣,在咱们看来不算什么,但对残疾人家里却是雪中送炭。”宋桂华说。

如今,全国各地都有“宋桂华”们忙碌的身影。“红领巾手拉手助残”行动、中国青年志愿者助残“阳光行动”等活动丰富多彩,扶残助残社会风尚基本形成。

全面小康,不只有物质的丰盈,更有生命的尊严。如今,8500万残疾人正在以主人翁姿态投身社会发展。在同奔小康的路上,残疾人一个也不能少。

记者 王琦 高雷

据新华社北京7月28日电